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      Настоящата стратегия определя актуалните цели и перспективи в развитието на ДГ №11 „Изгрев”  за периода 2020-2024 година, начините за реализирането й, както и очакваните резултати. Тя се основава на принципите на ЗНП и изискванията на ЗПУО в сила от 01.08.2016 год, , ДОС , Националната програма за развитие на училищното образование и предучилищното възпитание;Конвенция за защита правата на детето;Закона за закрила на детето;Национална стратегия за детето 2008 – 2018 г. / Обн. ДВ. бр.14 от 12 Февруари 2008г./Наредба № 5 от 03.06.2016 г. за предучилищното образование, Обн. – ДВ, бр. 46 от 17.06.2016 г., в сила от 01.08.2016 г., Издадена от министъра на образованието и науката и със спецификата на развитие на ДГ №11 „Изгрев”
        Идеята на стратегията е чрез реализиране на система от управленски, административни и педагогически действия, залегнали в нея и съобразени с традициите, социално - икономическите условия и съвременните образователни идеи, да доведе до утвърждаване на авторитета на детското заведение като институция, отговаряща на потребностите на обществото и европейските образователни стандарти. 

 ВЪВЕДЕНИЕ
          Стратегията за развитието на ДГ №11 „Изгрев” е комплекс от педагогически идеи, управленски и административни действия, чието изпълнение гарантира утвърждаването на детското заведение като модерна, достъпна и качествена обществена институция. Съхраняването на добрите традиции и достойнства на ДГ №11 „Изгрев” очертава бъдещите посоки на действия и резултати чрез търсене на нови потенциални възможности и вътрешни ресурси. Стратегията анализира силните страни и вероятните трудности и проблеми за реализирането й. Затова тя е съвкупност от взаимосвързани мисия, визия, цели, принципи, дейности, определящи нейната структура и съдържание. 

 Тя  се основава на принципите и насоките от ЗПУО, приоритети на МОН и на РУО и на спецификата на детската градина.
І. МИСИЯ
              Мисията на ДГ № 11,,Изгрев „  е да осигурим  качествено образование, даващо възможност да се равиват отговорни, грижовни и активни граждани на обществото.
За децата – да подкрепя и вярва в потенциалните възможности на всяко дете; да създава благоприятна позитивна и разнообразна среда за неговото развитие; да осигурява за всяко дете един желан свят, свят на детско щастие, свят на радост, уют и душевен комфорт. 
За работещите в детската градина – да ги мотивира да реализират в най-висока степен уменията си, като им осигурява възможност за професионално–творческа изява и подкрепа.

За родителите – да осигури за родителите спокойствие за живота, здравето и възпитанието на децата им и ги убеди, че детската градина е значима и необходима среда за пълноценното развитие на детето от предучилищна възраст.

За всички, които ни партнират –да преоткрият късче от собственото си детство и да бъдат с нас. Нека всички заедно да вървим напред в името на най – святото – ДЕТЕТО!

II. ВИЗИЯ

             Визията е реалистична, краткосрочна и дългосрочна картина на настояшето и бъдещето на детската градина.

             Утвърждаване в общественото пространство на детското заведение като модерна гъвкава, конкурентна и необходима предучилищна институция, като среда за социално-културна, възпитателна и образователна работа, като център за творчество, като съмишленик и партньор на деца, родители и учители чрез: 

        - осигуряване на условия за социален и емоционален комфорт, психическо, физическо и творческо развитие на децата от 2 до 7 годишна възраст; 

        - гарантиране на личностно-ориентиран и резултативно обоснован възпитателно - образователен процес в педагогическото взаимодействие;
        - водене на постоянен конструктивен диалог, с доверие и подкрепа на родителите в името на децата.
            ДГ №11 „Изгрев” да бъде:

· Място, където детето се чувства щастливо, защитено, разбирано и подкрепяно

· Предпочитана среда за 2-7 годишни деца, където се гарантира тяхното умствено, емоционално, социално, личностно и здравно физическо развитие

· Център за родители, търсещи и намиращи подкрепа, съгласие, сътрудничество и педагогическа информация

· Средище на хора, които обичат децата и професиите си, подържат квалификацията си на съвременно равнище и се стремят към висока професионална реализация

III ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИ АНАЛИЗ
Вид и профил на детското заведение.
ДГ №11 „Изгрев” е открита през м. юни 1976 год. и се намира в най-екологично чистия район на града. Първоначално детската градина функционира с 5 групи, като една от тях е оздравителна група. През 2014 год. детската градина работи по проект на „Община Монтана с лице към децата и техните семейства” за работа с деца на социалнослаби семейства, подлежащи на задължително обучение. В детското заведение сред грижите и усилията на служителите преминават вече няколко поколения деца, чиито родители са негови възпитаници. През изминалите години заведението се е утвърдило с голям обществен авторитет. То е създадено и се опазва благодарение на високия професионализъм и всеотдайност на учители и служители, работещи в него.
        Сградата на заведението се характеризира с раздвиженост, функционалност и простор. Разполага с помещения за 5 групи, но от 1996 год. функционират 4. Всяка една от тези групи включва в разпределението си занималня, спалня, сервизни помещения, фоайе и кухненски офис.Групите са сформирани по възрастов признак. Те носят собствени имена, предложени от учители и деца.

          Административният блок включва кабинет на Директор, счетоводител,методичен к-т, здравен кабинет, кабинет на ЗАС, физкултурен салон.

          ДГ №11 „Изгрев” се намира в гориста местност на тихо и спокойно място с просторен двор и уреди за игра, подходящо за спортно-туристическа дейност.

          Не се допуска подбор на пол, етническа и социална принадлежност. Зачитат се конвенцията за правата на детето, Закона за закрила на детето и конституцията на Република България, Етичен кодекс за работа с деца
Кадрови ресурси ДГ №11 „Изгрев”
В ДГ №11 „Изгрев” има утвърдено щатно разписание, което включва 18,5 работни места:
Педагогически персонал – 9,5 човека
Директор-магистър
8,5 учители, от които 1 главен учител, 4 учител, 3 старши учители със степен „Магистър”; 0,5 Старши учител по музика
Непедагогически персонал персонал - 9 човека;

Помощник-възпитател-4 човека
Мед.   специалист – 1 човек
Огняр и поддръжка – 1 човек
Готвач – 1 човек
 Помощно-обслужващ персонал – 4 човека
  Касиер-домакин – 1 човек

Административен персонал – 1 човек

Счетоводител-1 човек

Квалификационно педагогическият персонал се разделя по следния начин:

Старши учители – 4,5;

Учител -4

с V-то ПКС – 6 ; с IV-то ПКС – 2; 
Анализ на финансирането. 
               Финансирането на ДГ №11 „Изгрев” като общинска детска градина се финансира от  Община Монтана и работим по системата на делегираните бюджети. Финансирането на ДГ“Изгрев“ за делегираните от държавата дейности  се осъществява чрез утвърдения единен разходен стандарт за дете за съответната финансова година от Държавния Бюджет. Бюджетът на ДГ”Изгрев” се разработва от Директора и счетоводител,утвърждава се от ПРБК по формула, на базата на натуралните показатели и единни разходни стандарти за съответната календарна година. 

Ежегодно ДГ“Изгрев“ получава финансови средства по Проект за развитието на физическото възпитание и спорта по реда на ПМС № 129 /11.07.2000г . 

Участва в Европейска схема за предоставяне на плодове и зеленчуци в учебните заведения”Училищен плод” и Европейска схема за раздаване на мляко в училищата.  В годините на икономическа криза и големите затруднения, понесени в сферата на образованието като цяло, средствата са ограничени, но с добро планиране и рационално изразходване на наличния финансов ресурс наблюдаваме следните трайни затруднения :
· Осигуряване на пълноценна и здравословна храна, съгласно изискванията на РИОКОЗ.
· Закупуване на лекарства и други медицински консумативи, необходими за осигуряване целодневния престой на децата в детската градина; 

· Осигуряване на санитарно-хигиенни материали
· Осигуряване на средства за повишаване квалификацията на служителите;

· Ежегодно осигуряване на средства за работно облекло;
· Изплащане на суми за допълнително материално стимулиране, определени в образователната сфера  

· Липса на финансови средства за заместващи учители принеобходимост

· Липса на финансови средства за ремонтни дейност, реконструкция и енергийна ефективност

 Анализ на материалната база.
 ПОМЕЩЕНИЯТА НА ДЕТСКИТЕ ГРУПИ–  спални и занимални,обзаведени са с мебели, съобразени с възрастовите и с физическите особености на децата. Всяко помещение носи своята индивидуалност, което е решение и изпълнение на екипите на групите, отделни санитарни помещения, в 1 група инерактивна дъска,  DVD, озвучителни уредби, телевизори и др.
ФИЗКУЛТУРЕН САЛОН – просторен и удобен за провеждане на  педагогически ситуации по ОН –Физическа култура,празници с всички деца от групите, за гледане на театрални постановки и за други подобни цели; основно ремонтиран 
МЕТОДИЧЕСКИ КАБИНЕТ  – модерно оборудван, осигурен с компютърна конфигурация,мултимедиен проектор, 
 снабден с методическа литература, удобен за провеждане на заседания на  Педагогическия съвет и други срещи и мероприятия

КУХНЯ – добре оборудвана с електроуреди, поддържана в добро хигиенно състояние.
Като цяло за материалната база е в добро общо състояние, но има нужда от модернизиране и обновяване. Съществува стремеж към непрекъснато обогатяване на материалната, игровата и учебната база. Недостигът на средства в последните години затруднява тази дейност, но с помощта на родителите и с труда и усилията на всички служители, успяваме да поддържаме и променяме условията за пребиваване на децата и екипа.
АДМИНИСТРАЦИЯ – с  добре обзаведени кабинети, обзавеждането и в тях е подменено,  оборудвани са с компютри и интернет, принтери, копирни машини. Разбира се, има още какво да се желае с оглед изпълнение на изискванията  за организация на конкретните работни места;  
ПЕРАЛНЯ, СКЛАДОВИ ПОМЕЩЕНИЯ – помещения, несвързани с пряко пребиваване на децата в тях. Изградени сапо изизкване на РЗИ  и се поддържат в добро общо състояние, но имат нужда от ремонт и подмяна на уреди и кухненско обзавеждане.
Общи проблеми:

· Недостатъчна финансова осигуреност на цялостния образователен процес – съвременна иновативна среда

· Проблеми с родителите- неразбиране на целите на учебното заведение

· Липса на съвместна / със семейството/ развиваща програма за обучаемите

 Анализ на възпитателно-образователната дейност.

Във  ДГ №11 „Изгрев” педагогическите специалисти всяка година правят своят избор на учебни помагала и комплекти,съгласувани с членовете на ПС.В продължение на четири години те работят по Програмна система ,,Моите приказни пътечки’’ и ,,Приятели’’– издателство „Булвест 2000” , одобрени от МОН.Педагозите нанасят корекции, наложени от практиката, следят системно разработките по усъвършенстване на детайлите и самото прилагане на програмната система, като главната цел, разбира се е постигане на изискванията на ДОС  в конкретната група.Педагозите прилагат стандартизирани диагностични тестове за входяща и изходяща диагностика на децата ,,Знам и мога ‘’ В образователната институция се приемат обучаеми на възраст 2-7 години, по подадено заявление (съгласно ЗПУО), като групите се оформят по възрастов принцип и правилата за прием в Общината. Не се допуска подбор по пол, етническа, религиозна и социална принадлежност или по друг диференциращ признак. Зачитат се Конвенцията за правата на детето, Законът за закрила на детето и Конституцията на Република България.
 Силни страни: 

· Обучаемите са физически и психически здрави и правилно развити.
· Осъществена е приемственост между образователните институции в региона.

· Осигурено е здравно обслужване;

· Високо квалифициран персона

· Има МТБ съобразена с заложените изисквания .

· Оборудвани физкултурен салон за спорт и тържества
· Създадени са условия за „равен старт“ на всички обучаеми.

· Наличие на възможности за допълнителни дейност по интереси – допълнителни педагогически услуги.

· Популяризиране, изява и презентиране на творчеството и развитието на умения в обучаемите – изложби, концерти, базари, собствени дискове и др.

· Приобщаване на обучаемите към националните ценности и традици

· Наличие на квалифицирана педагогическа колегия.

· Утвърдена екипност на различни равнища.

Затрудняващи моменти:

· Отдалеченост на детското заведение от централната част на града                                   Демогравски срив и липса на деца в района, 

· Недостатъчност в прилагането на превантивна  педагогика, както и не владеене на компенсаторни педагогически механизми.
· Недостатъчно противодействие на установената хиподинамика на обучаемите.
· Недостатъчна квалификация на учителите по отношение интегрирането на обучаеми със проблемно поведение , агресия,специални образователни потребности и корекция на рискови обучаеми, предвид повишаване броят на тези обучаеми.
· Недостатъчно взаимодействие/ разбиране между учители и родители; 

Заплахи от вътрешната и външната среда:

· Намален обществен престиж на учителя.

· Продължаваща девалвация на моралните ценности в обществото.Нереални очаквания на родители спрямо учители.

· Увеличаване броя на обучаемите в риск. 

· Тревожни тенденции, свързани с нарастващата апатия; неустойчивата мотивация за високи образователни постижения; агресията и неумението за рационален самоконтрол; податливостта на зависимо поведение. 

· Миграция в големи размери.
· Трудности при кадровото обезпечаване

Възможности за развитие:

· Популяризиране и внедряване на собствен педагогически опит и знания в практиката на образователната институция и извън нея.

· Придобитите умения и знания от  специализации да станат достояние на всички чрез различни форми.

· Оказване на подкрепа чрез вътрешно-училищна квалификация.

· Предлагане на разнообразни квалификационни форми и споделяне на опит.

· Подобряване на ефективността от работата на учителя, подготовката  на уроците, включително и прилагането на индивидуалния и диференцирания подход.

· Повишаване инициативността в дейността на  Обществения съвет.

· Въвеждане на системи от награди за популяризиране на позитивния модел на поведение сред обучаемите и родителите. 

· Въвеждане на правила за поведение на учителя.

· Повишаване компетентността на родителите при отглеждането и възпитанието на обучаемите им чрез тренинг- обучения. 

· Осъществяване на тематични и интерактивни родителски срещи, в които главна роля да има родителят. 

· Възможност за прилагане на теоретичните знания в практическа среда и в реалния свят.

· Засилване на усещането у обучаемите за принадлежност към образователната институция и повишаване на мотивацията им за активно участие в процеса. 

Възпитателно-образователен процес
· Наличие на Програмна система и учебни помагала.

· Изпълнение на държавния образователен стандарт.

· Прилагане на педагогически подходи, осигуряващи комфорта на обучаемите и стимулиращи мисловните процеси.

· Всяко дете постъпило в образователната институция има право да получи качествено образование, което отговаря на нуждите и способностите му.

· Образователната и възпитателната дейност е ориентирана към многообразните личностни потребности на обучаемите

· Обучението, подготовка и възпитанието на обучаемите се осъществяват в рамките на единна културно-образователна среда, която създава гаранции за защита и развитие на отделните култури и традиции в рамките на образователна политика образователната институция и общо културно-езиково пространство.

· Образователната институция, като част от  системата на образованието ползва автономия да провежда собствена политика отговаряща на държавните образователни стандарти

Вътрешен потенциал: 

•  Овладяване принципите и методите на позитивното възпитание чрез самоподготовка, вътрешна и външна квалификация.

•  Повишаване на квалификацията (посещаване на курсове, тренинги, обучение или самообучение

•  Кандидатстване за включване в различни проекти и програми.

•  Кандидатстване по различни проекти и програми за финансиране.

•  Създадат нов тип отношения на сътрудничество със семейството чрез нетрадиционни форми.

•  Създаване на система за външна изява на обучаеми и учители.

•  Популяризиране на изявите на обучаеми и ученици чрез изградената система за комуникация на образователната институция.

• Създаване система за обмен на информация със семейството и образователната институция.
 IV ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ В ДЕТСКАТА ГРАДИНА
Анализ и дейности 
Дейността на ДГ №11 „Изгрев” , която дели първото място по значимост заедно с възпитателно-образователния процес, е насочена към опазване здравето на децата от предучилищна възраст, като се взимат в предвид нейните специфични особености при формиране на детската физика и психика.

Всички служители се отнасят с голяма отговорност към организирането, провеждането и контрола на дейността. Детското заведение е обезпечено с нужния медицински персонал в лицето на медицинската сестра, която работи с голяма отговорност и прецизност.

Дейността по здравеопазването се развива в три посоки:

ПО ПОСОКА НА ДЕЦАТА:

· Стриктно спазване на изискванията към медицинските документи при постъпване в детското заведение;

· Системност и изчерпателност при водене на индивидуалните медицински документи на децата;

· Профилактични прегледи  и всекидневен сутрешен филтър;

· Редовно снемане на антропометрични данни на децата и информиране на родителите за тях;

· Осъществяване на задачите по закаляването;

· Използване на всички възможности за подобряване всекидневното меню на децата в качествено и количествено отношение;здравословно хранене и начин на живот
· Стриктно спазване изискванията на медицинските органи при епидемия и карантина;

· Осигуряване на индивидуален контрол върху деца с особени здравни проблеми – хроничност, диспансеризация и други.

ПО ПОСОКА НА ПЕРСОНАЛА:

· Спазване на медицинските изисквания към здравните документи на новопостъпилите служители и актуализиране редовно същите на работещите;

· Контрол на дейностите на учители и помощно-обслужващ персонал в решаване на здравни проблеми на децата;

· Грижа за здравословното състояние на служителите с цел добрата им работоспособност и опазване здравето на децата;

· Контрол на правомерното използване на продуктите и на качеството им при тяхното доставяне;

· Системен и строг контрол върху хигиената в детското заведение с приоритет на групите, кухненския блок и хранителните складове.
ПО ПОСОКА НА РОДИТЕЛИТЕ:

· Съвети и изисквания, относно здравословното състояние на децата, личната им хигиена и психически комфорт;

· Всекидневна информация за менюто на децата, изнесено на определено за целта място;

· Своевременно свеждане до знанието на родителите резултатите от прегледи, изследвания и други медицински мероприятия;

· Осигуряване на образователна информация по актуални здравни проблеми -  дипляни, табла, схеми и други.
· Организация  правила, насоки в извънредна епидемиологични обстановка
 Анализ на факторите  на вътрешната среда
Деца 
В ДГ11 „Изгрев“” се приемат деца на възраст 2–7 години, по желание на родителите (съгласно ЗПУО и ДОС за предучилищно образование, за институциите), като групите се оформят по реда на подадените молби и правилата за прием на детското заведение. Не се допуска подбор по пол, етническа, религиозна и социална принадлежност или по друг диференциращ признак. Зачитат се Конвенцията за правата на детето, Законът за закрила на детето и Конституцията на Република България. 

Педагогическото взаимодействие с децата е ориентирано към постигане на ДОС за предучилищно образование и изпълнение на принципите и целите на ЗПУО

 V Управление на детското заведение.
            Управлението на предучилищно заведение се характеризира със своята специфичност. Тя се определя от:

· Специфичността на възпитателно-образователния процес в детската градина;

· Специфичността на субекта на този процес;

· Специфичността на отношенията между различните групи, участващи в процеса /деца, родители, служители/;
           През последните четири  години се наблюдава тенденция към траен демографски спад на раждаемостта и съответно намаляване броя на децата,посещаващи ДГ11“Изгрев“.Това се дължи както на траен демографски спад на раждаемостта ,така и на икономически и социални фактори.Част от семействата в района ,търсейки препитание ,сменят местоживеенето си или напускат страната. За учебната 2020/ 2021г. в ДГ11“Изгрев“ функционират  четири  брой групи с деца- I- група-3г.,  II –група-4г.III;  ПГ-5г; IVПГ-6г
	 
	

	
	

	
	 

	
	

	
	


Силни страни 
· Възможности родителите да избират организация на предучилищното образование. 
· Механизъм за безпроблемна адаптация на децата в условията на детската среда. 

· Осъществена е приемственост детска градина–училище. 

· Осигурено е здравно обслужване и здравна профилактика 

· Възможности учителите да избират форми, методи и средства. 

· Възможности учителите да изберат познавателни книжки и учебни помагала. 

· Създадени са условия за „равен старт“ на всички деца. 

· Наличие на възможности за допълнителни дейност по интереси. 

· Гъвкав дневен режим, осигуряващ равностойност на трите основни дейности: игра–обучение–труд.
Слаби страни 
· Демографски срив,спад в раждаемостта
· Миграция на семействата. 

· Недостатъчна ангажираност на родителите.
Възможности и перспективи: 
· Механизъм за безпроблемна адаптация на децата в условията на детската среда. 

· Стимулиране познавателната активност на всяко дете и позитивното общуване между децата. 

· Диагностициране на изоставането или избързването в развитието и създаване на адекватни условия за индивидуално прогресивно развитие. 

· Програмна система на детската градина и тематично разпределение за всяка възрастова група. 

· Овладяване принципите и методите на позитивното възпитание чрез самоподготовка, вътрешна и външна квалификация. 

· Повишаване на общата квалификация на персонала (организиране на курсове, тренинги, обучение или самообучение). 

· Компетентен и критичен подбор на програми и помагала. 

           ДГ №11 „Изгрев” е държавна институция със съответно място в образователната система. Нейната дейност се регламентира от ЗПУО, а специфичните й дейности – от Наредбите на МОН и Община Монтана.
           ПЕДАГОГИЧЕСКИ СЪВЕТ –  в съответствие със ЗНП,  той  е колективен орган на управлението. Дейността му се планира в годишния план и се подчинява на целите и задачите, определени за годината.

 Членовете на педагогическия съвет разполагат с нужния интелектуален заряд, желание и отношение към търсене на новото, интересното, по-доброто. Те проявяват съпричастност към проблемите на детското заведение и към съдбата му.

Този климат е благоприятен и носи положителен заряд за добра бъдеща работа и постигане на високи резултати. Основната група от педагогическия екип работи в детското заведение от дълги години, но дисциплината, отговорността, професионализмът и творчеството в работата не намаляват с времето.

   ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ- съгласно чл 265 от ЗПУО е сформиран ОС към ДГ11,,Изгрев’’с цел създаване  на условия за активно и демократично функциониране на детското заведениеи и зразяват становища по учебни, финансови , организационни и др. въпроси.
VI. ЦЕННОСТ НА СТРАТЕГИЯТА
· Хуманизиране и демократизиране дейността на детската градина и поставяне на детето в центъра на педагогическите взаимодействия.
· Позитивното възпитание в основата на педагогическото взаимодействие. 
· Ориентираност към интереса и към мотивацията на детето, към възрастовите и социалните промени в живота му, както и към способността му да прилага усвоените компетентности на практика;
· Равен достъп до качествено образование и приобщаване на всяко дете.

· Равнопоставеност и недопускане на дискриминация.

· Запазване и развитие на българската образователна традиция.

· Съхраняване на културното многообразие и приобщаване чрез българския език; 

· Иновативност и ефективност в педагогическите практики и в организацията на образователния процес.

· Прозрачност на управлението.Създаване условия за квалификационна дейност на педагогическата колегия, основаваща се на поддържащото образование – образование през целия живот.
· Подкрепа на децата и техните семейства – педагогика на сътрудничеството.
VII. ЦЕЛ НА СТРАТЕГИЯТА
Повишаване качеството и ефективността на образователно- възпитателния процес, изграждане на образователен модел за формиране на устойчиви нагласи и мотивация за учене през целия живот на детето. 

СТРАТЕГИЧЕСКИ ПОДЦЕЛИ: 

1 Високо качество на образование ипедагогическото взаимодействие в детската градина                                                                                      2Модернизиране на управлението на детската градина                                                                                3Използване на образователни иновации                                                                                        4. Осигуряване на условия за развитие на способностите, интересите и гражданско обучение и възпитание                                                                                                                                  5. Широко и демократично участие на семейството и другите социални страни в живота на детската градина                                                                                                                                       6. Високо качество на педагогическото взаимодействие в детската градина.
Очаквани резултати: 

Модерно управление. 

Добра организационна култура. 

Споделени ценности. 

Ефективна и резултатна квалификационна дейност. 

Работещи партньорства и взаимодействия на детската градина. 

Гарантиране на равен шанс на всяко дете при постъпване в училище. 

VIII.Дейности  и политики за реализиране на изготвената стратегия и осъществяване на приоритетите при изпълнение на мисията и визията 
Дейностите в образователната институция се описват в Годишен план за дейността образователната институция  и в  Правилник на дейността на ДГ. 

ПРИОРИТЕТНИ НАПРАВЛИНИЯ В ДЕЙНОСТТА

Приоритет 1. Лидерство. Семейство. Възпитание
 Включване на семейството  и родителите в процесите на образование и възпитание на обучаемите. Намаляване на прояви на агресия и негативни нагласи. Партньорство между родители, обучаеми и учители. . Дейности по направление лидерство, семейство, възпитание, агресия .

Цели:

· Формиране на учители лидери чрез система от мерки за осигуряване на кариерно развитие и чрез реализация на гъвкави форми на обучение

· Проучване и участие в квалификационни форми за използване на  проблемен подходи  и прилагане на проектно-базираното обучение;

· Организиране на вътрешно-квалификационна дейност;

· Изработване на правила за позитивно отношение в екипа;

· Изработване на система на стимулиране;

· Провеждане на тим билдинги за учители;

· Интерактивни родителски срещи;

· Съвместни неформални дейности на учители, родители и обучаеми;

· Създаване на образователна среда, подпомагаща развитието на лидерските умения у обучаемите;

· Включване на семейството и родителите в процесите на образование и възпитание на  обучаемите.

· Изграждане на информационен кът на семейството - информационни табла, място за консултиране, диалог, анкети, допитвания, обмен на идеи; 

· Утвърждаване на Родителски активи и Обществения съвет, като действителен партньор на Образователната институция форма на гражданско участие;

· Развитие на модерна медийна политика, която да информира родителската общност и широката общественост, да отправя ясни послания и така да осигурява обществена подкрепа за образователната институция;

· Организиране на Дни на отворените врати за родителите;

· Включване на родители доброволци в различни дейности, инициативи и празници на образователната институция;

· Успоредно предаване на знания на обучаемите и на родителите за здравословното хранене и здравословния начин на живот;

· Иницииране на часове за работа с родители под формата на „Училище за родители“.

· Възпитаване на  морални норми, основани на националните и общочовешките ценности;

· Разширяване на връзките с културните институции в града с цел гражданско възпитание на обучаемите;

· Дейностите по превенция и противодействие на асоциалното поведение и противообществените прояви на обучаемите да се насочат към организиране на общи дейности с участието на родители, учители и обучаеми – празници, творчески изяви и спортни състезания, поощрявани с награди;

· Повишаване степента на информираност на самите обучаеми, които да умеят да разпознават опасностите, начините да се предпазват, къде и как да потърсят помощ при преживяно насилие;

Приоритет 2. Учене през целия живот -  Формиране на умения и нагласи за учене през целия живот
· Използване на инструменти и платформи за електронно обучение за включване в учене на различни групи участници в образователния процес

· Въвеждане на система за самооценяване с цел измерване на качеството на образованието и редовен мониторинг за изпълнението на стратегията

Приоритет 3. Изграждане на институционална култура и гражданска активност
· Стимулиране развитието на гражданско активни звена ( обществен съвет +настоятелство) Осигуряване на среда за развитие на способностите, интересите, гражданско обучение и възпитание на подрастващите чрез качествено, съвременно и модерно образование. 

Приоритет 4. Партньорство
· Ефективно взаимодействие със заинтересовани страни: партньорите –училища, ДГ, бизнес, неправителствени организации, общинската и държавната администрация и др
· Сътрудничество с II СОУ 

· Взаимни визити с ДГ в Монтана

· Участие в Национални конференции и форуми  на ПУО

За ефективна работа със заинтересовани страни е изграден Обществен съвет

Приоритет 5. Повишаване на качеството и ефективността на образователния процес – 

· За Повишаване качеството и ефективността на образователния процес е приложен  Правилник за вътрешния трудов ред,  Етичен кодекс,  План за квалификационна дейност ,  План – материално техническа база и условия за реализация на образователно - възпитателния процес. За повишаване ефективността на образователния процес  се изгражда - План за грамотност;  План за намаляване на преждевременно напусналите от образователна среда, Изготвен  План по БДП (безопасност на движението по пътищата) и Сформирана  Комисия по БДП, с разработен  План на работа на комисията по БДП с разработен  Годишен план за разпределение по БДП ( система за оценка и самооценка на персонал по ЗПУО). Критерии за оценка и самооценка - типови модели ДОС за оценка диференцирано заплащане-индивидуални карти/

Приоритет 6. Развитие на двигателна и спортна култура за повишаване на здравния статус на обучаемите (система за здравно развитие). 

· Изграждане на условия за повишаване на физическата активност и укрепване на здравето на обучаемите. Изграждане на двигателна култура. .  Развитие на двигателна и спортна култура за повишаване на здравния статус на обучаемите (система за здравно развитие). Ецегодно включване в Проект за ФВС
Приоритет  7.  Усъвършенстване системата за квалификация и перманентно обучение 
· Усъвършенстване системата за квалификация и перманентно обучение. Планове за квалификация ( изисквания по ДОС)-отчети, протоколи, сертификати и т.н.

Приоритет 8. Удовлетворяване на специфичните образователни потребности на обучаемите и нарастващата взискателност на родителите.

· Подобряване на работата с обучаеми с емоционални и интелектуални затруднения и специални образователни потребности e изграден  Наръчник по Приобщаващо образование За повишаване качеството при работа с рискови и уязвими групи  е разработена Програма за предоставяне на равни възможности и приобщаване на обучаеми от уязвими групи  и   Индивидуални планове и програми за развитие на обучаеми със СОП. 

Приоритет 9. Осигуряване на безопасност, стабилност, ред и защита на обучаеми и учители в образователната институция  .

· За осигуряване на безопасност, стабилност, ред и защита на обучаеми и учители в образователната институция са разработени  Механизъм за работа с обучаеми в риск от отпадане от образователна среда. Обхващане и приобщаване.,  Механизъм за противодействие на тормоза;  План за работа на комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни;  Програма за превенция на ранно напускане на образователна среда;  Бедствия, аварии и катастрофи,  План за осигуряване на безопасни и здравословни условия на обучение, възпитание и труд,  План за работа при зимни условия,  План за достъп до образователната институция и режим на достъп на външни лица,  План за противопожарна безопасност,  ХАССП.
Приоритет 10  Стабилизиране на Образователната институция при кризи/темпове, етапи.   – Мерки на работа в ковид среда.

Приоритет 11  Изграждане на социални, граждански и интеркултурни ценности, здраве и устойчива околна среда.

· За изграждане на социални, граждански и интеркултурни ценности, здраве и устойчива околна среда са изготвени  Програма за екологично образование; Програма за гражданско образование- Проект на ДГ11,,Изгрев‘‘- ,,От къде започва България‘‘;  Програма за интеркултурно  образование;  Програма за здравно образование 
· Дейностите по приоритетни направления в образователната институция се описват в  Годишен план за дейността образователната институция .
IX. СТРАТЕГИЧЕСКИ ПЪТИЩА ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ
· Изграждане на хуманна, функционална и оптимална образователна среда.

· Стимулиране развитието на професионалната компетентност на педагогическите екипи, отговаряща на образователните изисквания и потребности.
· Взаимодействие и сътрудничество със семейството и обществеността.

· Работа в екип, добра комуникация и споделяне на опит.

· Разработване и кандидатстване по проекти.

X. ЕТАПИ В РЕАЛИЗИРАНЕ НА СТРАТЕГИЯТА

        1. Привеждане на стратегията в оперативни понятия.

        2. Ориентиране на организация към стратегията.

        3. Превръщане на стратегията в задача за всеки.

        4. Превръщане на стратегията в непрекъснат процес.

        5. Иницииране на многоаспектни взаимодействия.

        6. Анализ на качеството и поглед в бъдещето.

XI. ПРИНЦИПИ НА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА СТРАТЕГИЯТА
· Ориентираност към личността Най-важната задача за нас, е успехът

· на отделната личност.

· Равен достъп - Всяко дете постъпило в детското заведение има право да получи качествено образование, което отговаря на нуждите и способностите му.
·  Сътрудничество - Успешната образователна и възпитателна политика  се основава на широко участие в сътрудничество с родители и други институции.
· Отговорност - Всички членове на педагогическата колегия и помощно-обслужващия персонал, ангажирани в образователната, възпитателната и обслужващата дейност, осъществявана в ДГ №11 „Изгрев”, носят отговорност за постигане на трайни ефекти с дългосрочно въздействие.
· Гъвкавост - Образователната и възпитателната дейност да е ориентирана към многообразните личностни потребности и да предоставя възможности за свободен избор на децата.
· Единство в многообразието - Обучението, подготовката и възпитанието на децата се осъществяват в рамките на единна културно-образователна среда, която създава гаранции за защита и развитие на отделните култури и традиции в рамките на образователната политика на детското заведение и общо културно-езиково пространство.
· Новаторство - Административното ръководство и педагогическият екип са отворени за възприемане на нови подходи и философии с цел постигане на по-добри резултати в работата им.
· Автономност – ДГ №11 „Изгрев” като част от системата на образованието ползва автономия да провежда собствена политика, работейки за постигането на държавните образователни стандарти .
· Отчетност - Всички участници в образователната и възпитателната дейности отговарят и се отчитат за своите действия с цел осигуряване на ефикасност, ефективност и резултатност.
· Ефективност – Изразява се в динамично управление, реализация и обвързване на ресурсите с постигнати конкретни резултати, оценка на миналия опит и бъдещото въздействие.
· Законосъобразност - Всички цели, приоритети, мерки и конкретни действия да съответстват на законите и нормативните актове.

ХII. ПЛАНИРАНЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ НА ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА СТРАТЕГИЧЕСКИТЕ ЦЕЛИ
Хигиена, здравеопазване, режим и хранене.
· Изисквания към тези дейности:

· Подчиняване дейността на съответните нормативни документи и изисквания на контролните органи;

· Висока степен на вътрешен контрол и взискателност в осъществяване на дейността;

· Организация на работата, водеща до възможно най-добри резултати.

Дейности:

· Осъществяване на тесен контакт с родителите с цел получаване на изчерпателна информация за здравословното и физическо състояние на детето при постъпване и по време на престоя му в детското заведение, особено в случаите, когато са налице проблеми от здравен характер;

· Провеждане на постоянен контрол върху изпълнението на дневния режим и вземане на мерки при установени нарушения, които са за сметка на здравето и психичното състояние на детето;

· Обогатяване на работата по здравеопазването с разнообразни и интересни форми и с близкото съдействие на медицинските специалисти от РЗИ.
· Планиране на форми за здравно информиране на професионално ниво на родителите по въпроси, търсещи решение в дадения момент /здравословно хранене, спорт, липса на апетит, страхова невроза, свръхчувствителност и потиснатост, хиперактивност и други/;

· Следене за актуална информация относно новите и ефикасни лекарствени и профилактични средства за водене на борба с епидемии, инфекции, опаразитяване и други;

· Търсене на възможности за съвместна дейност със специалисти за  психологическа диагностика и терапия на децата и служителите;

· Търсене на възможности за максимално доближаване на съдържанието на ежедневното детско меню до изискванията за калоричност и здравословност, ефективно прилагане и внедряване на   системата за управление на безопасността на храните -НАССР;

· Антропометични измервания на децата;

· Продължаване на традициите за осигуряване на зимния и летен отдих на децата, както и за по-честото извеждане на децата сред природата.
Възпитателно-образователни дейности.
                       Главни приоритети в възпитателно- образователната  дейност:
                       Формиране на гражданско и национално самосъзнание 
В ДГ11,,Изгрев‘‘  сме заложили на допълнителна работа по направление Околен свят за изграждане  на социални, граждански и културни ценности,тъй като  смятаме, че формирането на родолюбиви чувства и национално съзнание още от най ранна възраст стои в основата на формирането на личността.Разработен е Проект ,, От къде започва България?‘‘ и мини проекти по всички възрастови групи  и работим от години  като допълнителна работа  чрез допълнителни форми и  извън ДОС.Глобалният проект включва четири етапа за престоя на децата четири години в ДГ :
· I етап -,, Моето семейство‘‘; 
· IIетап-,,Аз и моят свят‘‘, 
· IIIетап-,,Моят роден град‘‘; 
· IVетап-,,Моята родина България‘‘ 
Това са аспекти от бъдещата дейност на детското заведение, които ще допринасят за активното съприкосновение на децата с българското,  формиране  на  националното им самосъзнание и ще ги направят горди със своята национална принадлежност.

Екологично и физическо възпитание
            Всички деца обичат игрите на открито, но при голямата заетост на родителите и при достъпните и широко разпространени вече многобройни детски телевизионни и анимационни филми, ТV игри, компютърни игри и други, все по-малко е времето, прекарано от детето навън, сред природата, в игри на чист въздух .

           Приоритет на детското заведение,че се намира в гориста местност и в близост до  два     парка, което е предпоставка  и удобство да  бъде изпълнена една от целите- здравословен начин на живот. „ Здравето на нашите деца”- проект ФВС,  заложен в  годишния план  здравословното и екологично възпитание на децата; здравословен начин на живот - редовно излизане сред природата, игри, туризъм, разходки, походи и др. При тези дейности, освен търсене на оздравителен и закалителен ефект, ще се работи  по посока на екологичното възпитание - възпитаване на любов към природата  , спорта, туризма и здравословен начин на живот.

· Закаляване на децата и здравословен начин на живот
· Наблюдаване в естествени условия на природни обекти , проследяване развитието на някои от тях чрез неколкократни посещения на едни и същи места и  откриване  закономерностите в тяхното развитие,наблюдаване промените на климата през различните сезони и влиянието на тези промени върху развитието на растенията и животните;

· Обучаване в основните правила на  туризъм и развиване на специфични умения, необходими на човека при престоя му на открито 
· Развиване физическите качества на децата чрез упражняване на основните двигателни дейности в естествени условия сред природата на подходящо избрани безопасни места;

· Развиване на морално-волеви качества, които се изявяват най-добре в екстремни ситуации: упоритост, издръжливост, смелост, всеотдайност, взаимопомощ, съпричастност;

· Осъзнаване значението на природата за живота на човека и необходимостта от опазването и съхранението й;

· Стимулиране на желание и стремеж към по-често общуване с природата и полагане на грижи за опазването й.

· Походи, съвместно с родители,и посещения на природни забележителности и др. 
· Организиране на летния отдих на децата в детски лагери на планина или море с оздравителни и развлекателни мероприятия- походи, развлекателни програми, водни спортове и др./ мултиплициране на проектно- базирания подход в глобалния проект,, От къде започва България?‘‘ в ДГ
Квалификация на учителите
· Квалификацията на учителите е изключително важна. В момента педагогическият екип е много разнороден. Има учители с голям опит и висока квалификация, както и съвсем млади учители, правещи първите си стъпки в професията.

· Периодичните обучения, вътрешните и външни форми на квалификация, както и стимулирането на стремежа към самоусъвършенстване
· Въвеждане на система за оценяване на качеството на работа на учителите, която от своя страна стои в основата на новия диференциран модел на заплащане на труда. Въвеждането на системата за кариерно развитие, както и обвързването й със системата на заплащане на труда създаде условия за конкуренция между учителите и мотивация за пълноценното им участие в процеса на възпитание и обучение на децата.Осигуряване на необходими условия за повишаване квалификацията на педагогическите специалисти.

· Придобиване на ПКС, определени с държавния образователен стандарт за статута и професионалното развитие на педагогическите специалисти.

· Постигнатите компетентности да се отразят в професионално портфолио, което да включва и разработени материали, доказващи активното му участие в реализирането на политиката на детската градина, професионалното му усъвършенстване и кариерното му израстване, както и постигнатите резултати с децата.

· Вътрешни и външни форми на квалификация за подържане на високо ниво на учебно-възпитателната работа на педагозите в ДГ.
· Осигуряване на годишен абонамент за вестници, списания и други издания с педагогическа насоченост, подпомагащи конкретната работа.

· Запознаване екипа на детското заведение с новоизлезли нормативни документи, отнасящи се до образованието и какаещи всестранната дейност като образователна институция.

· Участие на педагогическите специалисти в семинари, обучения, практикуми, конференции, предложени от РУО – гр. Монтана.

· Атестация на педагогическите специалисти

XIII Индикатори за измерване на резултатите
· Изградена система по управление на качеството в Образователната институция

· Налична е цялата документация заложена в нормативната и управленска база на образователната институция.

· Проведени дейности по приоритетни направления заложени в Годишния план

· Увеличение на неформалните срещи за обмяна на професионална информация;

· Повишаване на резултатите по покриване на ДОС в края на учебната година

· Брой дейности, инициирани и организирани от родители и учители;

· Брой дейности, организирани съвместно със заинтересовани лица;

· Създадени системи за награждаване на позитивно поведение и намаляване броя на сигнали от родители и външни звена ;

· Брой наградени учители и обучаеми;

· Брой проведени спортни мероприятия и активности;

· Брой реализирани образователни проекти;

· Брой реализирани проекти с външни звена;

· Брой представени образователни проекти пред родители и общност;

· Брой посетени квалификационни курсове и представени пред общността добри практики;
· Създаден е механизъм за управление на риск, кризи и промени.
· Създадена  оптимална организационна структура за управление и организационни компетентности на отделните нива (постоянни и временни комисии, Екип за мотивация и подкрепа на личностното развитие на  детето, Обществен съвет, Училищно настоятелство, родителски съвети, 

· Публикувани материали в интернет и средствата за масова информация 
· Създаден е механизъм за вътрешна оценка на дейността на Образователната институция( самооценка), като получените оценки се използват в процеса на стратегическото и оперативно планиране. (+дефиринцирано заплащане) , което включва:

-Използване на интерактивни методи и похвати за работа.

-Реализиране на проекти и сътрудничество.

-Изработване на портфолио на децата и учителите

-Използване на диагностични процедури на входно-изходно ниво като основни инструменти за определяне насоките на работа на учителите за постигане на ДОС.

-Антропометрични измервания на децата

-Работещо партньорство сродители с оглед привличане на средства за подобряване на МТБ.
-Обособяване на задачи, насочени към възпитаване чувство на принадлежност към даден пол, раса, семейство, група
-Организиране на съвместни състезания, турнири и други с физкултурна насоченост на ниво детско заведение, район
-Повишаване на квалификационната дейност и кариерно развитие на учителите.
-Екипност в работата между учители, служители и родители и мотивиране за „Учене през целия живот”
-Включване на родителската общност в ВОП
XIVДопълнителни педагогически услуги
Те  се водят от специализирани хореограф, треньор и учител по чужд език , каквато е практиката и до момента,  по предварително направено проучване сред родителите и  желанията на децата им, както и според наклонностите и заложбите:

· Народни танци;

· Английски език;

· Футбол

Празници и развлечения :
· Сезонни празници
· Спортни празници
· Тематични празници
· Развлечения
Работа с родители
· Връзката със семейството е основен и решаващ фактор при осъществяване на общата цел – формиране на детската личност. Стремежът ни ще бъде въвеждане на адаптационен психолого-педагогически и методически приложен модел за съвместна работа на учители и представители на семейната общност в педагогическата практика ,,Четем приказка с мама‘‘ .
Други  разнообразни форми за осъществяване на  сътрудничество са:

· Родителски срещи за запознаване с предстоящите цели в работата на детското заведение и проучване на родителското желание за провеждане на допълнителна дейност;

· Открити моменти с различни видове дейности от дневния режим пред родителите;

· Празници, развлечения, 
· Работа по проекти- включване на родителите в дейностите по проек и мини проекти по групи
· Лични разговори с родители по проблеми, касаещи отделни деца или детското заведение, анкети
· Разходки, походи, състезания с участия на родители; 
· Работилница за деца и родители

· Участие на родителите в открити практики и педагогически ситуации.
· Тренин за родители, беседи, анкети
Всеки родител може да бъде спечелен в посока на сътрудничество и взаимност в отглеждането, възпитанието и осигуряване на по-добри условия за развитие на неговото дете. Такава е и нашата цел, за постигане все по-добри резултати при работата с децата.

XV ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ на  изпълнението на стратегията

· Финансиране от държавния и общинския бюджет.
· Разработване на проекти с външно финансиране.

· Привличане на спонсори и дарения
· Реализиране на благотворителни кампании.

· Собствен труд на служители на детската градина.

· Организиране на трудодни с участието на учителската общност.

· Безвъзмезден труд за ремонти и дейности, фирми .

Средствата от бюджета, както и тези от спонсори ще бъдат насочени към:
· Поетапно обновяване и осъвременяване на материалната база, интериора по групи и стимулиране на разнообразни дизайнерски решения при оформяне на кътове за игра/ интереси във вътрешните пространства на детското заведение; 

· Рационално и екологично-съобразно модернизиране и озеленяване на двора чрез обособяване на зони за игри на открито,  мини футболно игрище, подмяна на уреди за игра,  зона за сценична изява на децата- лятна театрална сцена,
· Поддържане на инициативата за привличане на алтернативни източници на финансиране за обогатяване на материалната база чрез работа по проекти,спонсорства,благотворителни изложби,концерти и др.- закупуване на компютри, осигуряване на интерактивни дъски по проект на МОН ,въвеждане на електронен дневник
· Осигуряване на нови и разнообразни дидактични материали и помагала;
· Създаване на  етнографски музей с експонати и макети изработени   по проекта ,,От къде започва България?’’,кабинет и  площадка за обучение по БДП;музикален кабинет,
· Подмяна на настилката; ремонт и боядисване на подпорната стена на ДГ
· Подмяна на осветлението в помещенията и монтиране на  два климатика 
Финансиране от други видове дейности.
· Проучване на нормативните документи за допълнително финансиране – начин, пътища, отчитане;

· Съвместна работа с родителското настоятелство;

    XVI Управление на ДГ № 11 „Изгрев”

    Управлението на детското заведение се осъществява от директора и от Педагогическия съвет. За да управлява качествено, директорът следва непрекъснато да повишава и поддържа своята компетентност по отношение на нормативна база, новости в педагогическите науки и т.н. Стремежът му е да работи всеотдайно за постоянното издигане престижа и утвърждаване на детското заведение като институция, предоставяща на родителите модерно качество на услугата отглеждане, обучение и възпитание на децата.
 Функции на директора.

ПЛАНИРАНЕТО – основна функция на управлението.

Теорията и практиката показват, че за добрата организация на работата в детското заведение е необходимо да се разработват следните планове:

· Стратегия за развитието на детското заведение за четиригодишен период;

· Годишен план за дейността на ДГ;

· План за работата на педагогическия съвет;

· План за квалификационната дейност;

· План за контролната дейност на директора.

· План за дейностите по БДП;

· План за защита при бедствия;
· План за празници и развлечения в ДГ
· План за работа с родители

· Проект „От къде започва България?”

· Минип-роекти по групи

· План заповишаване на грамотността

· Мерки за повишаване качеството на образованието

· Атестиране на педагогическите специалисти

ОРГАНИЗАЦИЯ НА УПРАВЛЕНИЕТО - функция, която влияе върху останалите в посока демократизиране и оптимизиране на управлението. Тя включва:

· Сформиране на временни и постоянни групи екипи, комисии при решаване на различни задачи;

· Делегиране на права от страна на директора;

· Изискване на дисциплинираност и отговорност от страна на

· служителите – спазване на наредби, закони, морални принципи;

· Ежегодно актуализиране  на “Правилника  за дейността на ДГ”;

· Спазване на Етичен кодекс за работа с деца

· Актуализиране при необходимост на длъжностните характеристики;

· Търсене на възможности за подобряване на “трудовата мотивация участие в управлението, гласност в работата, обективност в контрола и  иновационна дейност
 Контрол
По своята същност той е система от дейности за изучаване и анализ на учебно-възпитателния процес, за разкриване постиженията и отклоненията, за оказване на целенасочена помощ с оглед постигането в по-висока степен на реализация на целите и задачите, за повишаване ефективността и качеството на труда на учителите и стимулиране на тяхната квалификация и развитие. 
Контролът е  подчинен на следните принципи:

· Плановост;

· Компетентност;

· Обективност;

· Индивидуален подход;

· Гласност при планиране, организиране и провеждане;

· Обсъждане на резултатите от него на педагогически съвет.

Функциите на контрола ще бъдат:

· Констатираща;

· Насочваща/Обучаваща;

· Регулираща.

Видове контрол :

-Педагогически;

· Педагогически;проверка на документацията, свързана с учебния процес;
· проверка на другата документация;

· проверка на социално-битовата и стопанската дейност;

· проверки по спазването на правилници, графици, наредби, действащи в ДГ № 11 „Изгрев”
-Финансов контрол

Самообразование и прилагане на научни изследвания в педагогическата дейност на учителите.

· Учителят може да осигури пълноценно формиране на детската личност само ако се стреми постоянно да повишава своята компетентност и качеството на педагогическия си труд, както в различни организационни форми, така и самостоятелно. Затова особено важно е стимулирането на педагогическия персонал към постоянна работа по самоусъвършенстване и повишаване на личната квалификация и професионализъм. 

· Прилагането на Националната програма за “Диференцирано заплащане” е важен фактор за повишаване качеството на работа на педагозите в детското заведение. Ще продължаваме да търсим и прилагаме и други възможности на финансово стимулиране в рамките на бюджета, с който разполагаме, за да мотивираме всички служители за по-ефективно изпълнение на трудовите им задължения.
XVII Връзки с родителите  за взаимодействие с детето
Стратегическата цел на ДГ е да се оптимизира работата с родителите -широко и демократично участие на семейството  в живота на детската градина. 

· Tова, което ще определя същността на отношенията между нас и семействата през следващия период е поддържане на нов тип взаимоотношения между семейството и детското заведение, изградени върху основата на взаимно доверие, разбиране, взаимно уважение, непрекъснат диалог за практическо реализиране на общите възпитателни цели. 

· Тясното взаимодействие между семейството и ДГ ще даде възможност за повишаване конкурентноспособността на заведението. Това взаимодействие ще се изразява в:

· Проучване желанията и мненията на родителите и превръщане на ДГ в център на педагогическо партньорство.

· Поддържане на родителски кътове с информация за работата в групата и индивидуалните постижения на всяко дете;

· Осигуряване на постоянен достъп до работата на групата, и при желание – включване в съвместни дейности; участие в тренингова система по групи.

· Провеждане на открити моменти;

· Лични разговори с родителите за проучване възможности за спонсорство от различен характер;

· Срещи с лекари, психолози и специалисти в различни области за отговори на въпроси, поставени от родители;

· Въвеждане на практико –приложен модел ,,Утринна приказка’’, в който учители и родители да работят заедно

· Съвместна работа с “Родителското настоятелство”; Обществен съвет

· Детската градина е отворена за мнения, препоръки и др. от родителите за оптимизиране на ВОП и демократизация на ДГ. 
Специфични мерки за превенция на отпадането на деца от образователната система
· Осигуряване на достъпно и качествено образование за развитие на личността чрез осъвременяване на системата на образованието.

· Разработване на система за намаляване на отсъствията на децата 

· Обмен на добри и работещи практики между заинтересованите страни в едно със засилена информационна дейност за( популяризиране ползите от образование.

· Усъвършенстване на системата за събиране на постоянна и надеждна информация за движението/ обхват/ на децата 

· Разработване и прилагане на система за контрол,,Безопасно училище’’- участие в екипи за обхват на подлежащите на ЗПП
· Посещения в домовете на децата подлежащи на задължително обучение от  учителките на групи, разговори с родителите  на децата, информиране на Дирекция  РУО и «Социално подпомагане» 
· С влизането на ЗПУО от 01.08.2016г. в ДГ да се предлагат полудневни, почасови и индивидуални форми на обучение за социално слаби семейства.

· Индивидуална работа със застрашените от отпадане деца и съвместна дейност на ДГ със заинтересованите страни.

ХVIII. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

Реализирането на целите на настоящата стратегия се очаква да доведе до
· Постигане на високо творческо развитие и мотивация за работа на служителите чрез използване на нови педагогически технологии на взаимодействие и приложение на иновационни педагогически модели и енергия  и ИКТ;

· Създаване на емоционален комфорт  и подходящ микроклимат в групите и в ДГ като цяло, което да допринесе за  активното социално-личностно развитие и израстване на децата; 

· Поддържане на постоянен стремеж за усъвършенстване на учебно-възпитателната работа за успешно покриване на ДОС от децата от всички възрастови групи.

· Гарантиране на пълноценна готовност на децата за училище и създаване на условия бързата им и успешна интеграция в новата социална „роля” - ученик;
· Чрез осъществяване на постоянна информираност и сътрудничество с родителите да се засилят обединяващите и позитивно насочените функции на партнирането, да се постигне създаване на общност – деца, учители, родители, чрез ползотворното взаимодействие, на която да бъдат постигнати целите, поставени в настоящата стратегия.
· Укрепване здравето на децата и водене на здравословен начин на живот.

· Утвърждаване многоликия образ на работата в предучилищната система.
· Развитие и обогатяване на МТБ.

 ХIX. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

         За оптималното организиране живота на децата в детското заведение,за динамичното овладяване на знанията и уменията и пълноценната бъдеща реализация в гражданското общество е необходима система от целенасочени педагогически въздействия, адекватни методи и подходящи стимули, които постоянно да се променят и адаптират към динамичните обществено-икономически характеристики на съвремието ни. 

          Ето защо тази СТРАТЕГИЯ е отворена система. Тя подлежи на промени, ревизиране и актуализиране, както в обществено-икономически и социален, така и в научен аспект.Но тези промени няма да променят радикално основните идеи и началния замисъл, вложен в нея.

          Стратегията е обсъдена и приета  на заседание на ПС  с Протокол
№    /                     г., решение №            . Същата е утвърждena със заповед на директора  №         /                          г.и се представя за информация на родителите.
Част от Стратегията за развитие на ДГ11,,Изгрев‘‘ е Проект ,,От къде започва България ?‘‘ и мини проекти по групи приложени към проекта.
Стратегията се приема за периода 2020/2024г., но при необходимост може да бъде актуализирана.

Директор:..............................

/ Н.Иванова/
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